

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Минаева Алексея Михайловича на тему: «Развитие агропродовольственного рынка как инструмент повышения уровня продовольственной безопасности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (экономическая безопасность)

Продовольственная безопасность государства является одной из важнейших составляющих его национальной безопасности. Улучшение обеспечения населения продовольствием представляет собой сложную задачу, затрагивающую широкий спектр не только социальных и экономических, но и геополитических, демографических, экологических проблем. С одной стороны, вступление России в ВТО сделало рынок еще более открытым для импорта, с другой стороны – структура импорта продовольствия претерпела существенные изменения с введением товарно-санкционных ограничений. В этой связи, исследование А.М. Минаева, нацеленное на повышение уровня продовольственной безопасности государства посредством развития агропродовольственного рынка, представляется актуальным.

Оценивая теоретические результаты диссертанта, стоит отметить данную им характеристику социально-экономической сущности продовольственной безопасности, что позволило выявить и обосновать взаимосвязь таковой с агропродовольственным рынком. Автором обоснована классификация факторов развития рынка, дополнены имеющиеся в науке подходы к оценке уровня развития агропродовольственного рынка с точки зрения его соответствия требованиям экономической безопасности.

С практической точки зрения представляют определенный интерес предложения по адаптации зарубежного опыта управления системой продовольственной безопасности; разработанная концепция повышения

конкурентной устойчивости продовольственного рынка, обоснованные мероприятия по совершенствованию государственного регулирования.

Наряду с этим, по содержанию автореферата можно сделать и ряд замечаний. Так, при осуществлении диагностики агропродовольственного рынка и оценки уровня импортозависимости (результаты представлены на с. 14-16 автореферата) автору следовало бы уточнить, как влияет структура импорта на уровень продовольственной безопасности страны. Однако, данное замечание не умаляет значимости результатов, полученных автором и представленных в автореферате диссертационного исследования.

В целом, судя по автореферату, диссертационное исследование Минаева А. М. соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Зав. кафедрой экономики и экономической безопасности
ФГБОУ ВПО «Южно-Уральский государственный университет»
(национальный исследовательский университет),
д-р экон. наук, доцент

Карпушкина Анжелика Викторовна

26.11.2015

Подпись проф. Карпушкиной А.В. удостоверяю:



И.В. ЦИУЛИНА
Начальник службы
производства ЮУрГУ

Адрес: 454080, Россия, г. Челябинск, пр. им. В.И.Ленина 87, корп. 36
Телефон: (351) 267-97-18
Электронная почта: efir@bk.ru